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ОПТИМІЗАЦІЯ ЕКОНОМІКО-УПРАВЛІНСЬКИХ АСПЕКТІВ  
У ГАЛУЗІ ВІДНОВЛЮВАНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ 

 
Енергетичні пріоритети кожної країни світу формуються та в подальшому трансформуються під впливом 

значної кількості об’єктивних і суб’єктивних факторів. Забезпечення енергетичної безпеки – один із ключових 
векторів діяльності виконавчої гілки влади в системі здійснення національної безпеки. Для цього визначаються 
пріоритетні цілі державної політики у сфері енергетичної безпеки та відповідні механізми й інструменти її 
ефективної реалізації, враховуючи національні особливості, менталітет суспільства, моделі та форми державного 
управління [1, 2]. 

Набуття незалежності Україною в 1991 р. породило цілу низку проблем у сфері енергетичної безпеки. 
Умови розгортання енергетичної кризи в державі характеризувались такими специфічними ознаками, як: 
1) гострий дефіцит нафти, природного газу та продуктів її переробки з відсутністю альтернативних шляхів їх 
імпорту; 2) низький рівень техніко-технологічного розвитку національної економіки та суттєве відставання від 
передових країн світу в сфері запровадження інноваційних ресурсів; 3) відсутність достатньої кількості 
матеріально-фінансових ресурсів для оптимального забезпечення імпортованими енергоносіями та подолання 
техніко-технологічної відсталості національної економіки; 4) висока енергоємність валового внутрішнього 
продукту та домінування енергоємного виробництва; 5) переважання адміністративно-командних над ринковими 
методами управління господарськими комплексами; 6) відсутність ринкових інструментів і механізмів впливу 
цінової політики на споживання паливно-енергетичних ресурсів [3]. 

Відтак, одним із стратегічних напрямів розвитку економіки України є модернізація енергетики та 
підвищення енергетичної ефективності. Формування стратегії енергоефективності передбачає зміну методології 
стратегічного управління й планування, що стосується як концептуальних засад, так і технологій прогнозування 
ринків енергоресурсів і поведінки їх учасників, а також питань вибору шляхів зростання енергоефективності й 
способів оцінки їх результативності [4, 5]. Внаслідок проведення процесів реформування національної економіки, 
якісні зміни в системі управління виступають важливою передумовою ефективного функціонування та 
перспективи розвитку підприємств [6], зокрема енергетичної галузі. 

Стратегічними орієнтирами в енергетичній галузі мають бути: розширення ринкових взаємовідносин між 
виробниками та споживачами -енергоносіїв в сучасних умовах реформування економіки; розбудова національної 
галузі машинобудування, яка забезпечуватиме паливно-енергетичний комплекс сучасним технологічним 
обладнанням, приладами та матеріалами для розбудови відновлюваної енергетики; підвищення екологічної 
безпеки під час виробництва, транспортування та споживання енергоносіїв. Фундаментальне значення паливно-
енергетичного комплексу для всіх галузей господарювання зумовлює його особливу роль у забезпеченні 
економічного розвитку країни [7]. Ключові особливості, що характерні енергетичній галузі, наведено на рисунку 1. 

 

 
 

Рисунок 1. Ключові відмінності енергетики від інших галузей національної економіки 
Джерело: авторська розробка. 
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Зокрема, технологічні особливості обумовлюються фізичною та механічною сутністю протікання процесів 
виробництва та подальшого розподілу і споживання енергії, що пов’язано із взаємозаміною використовуваних 
енергетичних ресурсів, послідовністю фаз перетворення енергії в паливно-енергетичному ланцюзі та 
безперервністю процесів генерування електричної енергії з її постійним нарощуванням для подальшого розподілу 
та різнобічного використання. 

Внутрішньогалузеві особливості та специфіки визначаються високою капіталомісткістю паливно-
енергетичних об’єктів, тривалими термінами їхнього спорудження та експлуатації.  

Водночас, міжгалузеві особливості характеризуються широким використанням різних видів енергоносіїв у 
всіх галузях національної економіки, наявністю значної різноманітності видів і параметрів паливно-енергетичних 
ресурсів, існуванням зворотних зв’язків між енергетикою та іншими галузями, зокрема екологічною. 

Екологічні особливості зумовлюються негативним впливом на навколишнє середовище, передусім 
внаслідок споживання невідновлюваних паливно-енергетичних ресурсів. 

Відтак, формування конкурентоспроможного виробництва відновлюваних енергоносіїв зумовить вирішення 
задач ефективного функціонування та розвитку енергетичної галузі країни, незалежного забезпечення потреб 
галузей у паливно-енергетичних ресурсах як у короткостроковій, так і довгостроковій перспективі, а також 
зниження показників енергоємності національної економіки до світових стандартів. 

Загалом, для забезпечення зростання економіки України потрібно використовувати сприятливу 
кон’юнктуру зовнішнього ринку на визначений вид продукції і товарів, що будуть формувати основну нішу 
українського експорту. Також, щоб підвищити внутрішній попит на вітчизняні товари і розширити їхню внутрішню 
номенклатуру, необхідно здійснити зростання грошових доходів населення для підвищення купівельної 
спроможності, використовуючи державні важелі впливу та враховуючи рівень розвитку інфляційних процесів у 
державі. Нагальним напрямом інституційних змін у сфері відновлюваної енергетики має стати стимулювання 
виробників та споживачів відновлюваних енергоносіїв з метою їхнього широкого запровадження в Україні. 
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